
Р ибари постали ловци људи.
Данашње Свето Еванђеље,

браћо и сестре, јесте Еванђеље Све-
тих Апостола. Казује нам њихову
тајну, шта је то Господ начинио од
тих простих рибара галилејских. Чу-
ли сте као их Он позива: „Хајдете за
мном и учинићу вас ловцима људи“.
Ловцима људи, на каквом мору,

Господе? Где се то људи налазе? Ми
смо обични рибари галилејски, ми
ловимо рибе, ево свих мрежа наших,
а Ти нас позиваш да будемо ловци
људи. Како? На који начин? Где се
то, у каквом мору даве људи? У мо-
ру смрти. Овај свет, земља сва, то је
острво потонуло у море смрти, и ви,
ви рибари галилејски пођите за
Мном да људе спасавате из тог мора
смрти, да им дајете бесмртност и
Живот Вечни. Ми, Господе? Да ви,
прости рибари галилејски.
И заиста, чуло се и збило се то

одмах. Ето, ти прости људи, ти
прости Галилејци, како вели Свето
Еванђеље, одмах оставише мреже
своје, Петар и Андреј, два брата и
одоше за Њим. То учинише исто,
истога дана, такорећи после неколи-

ко тренутака, и два брата, Јован и
Јаков, синови Заведеја. И они оста-
више лађу и оца свога и отидоше за
Њим. За ким идете? Гле, тај Исус из
Назарета за којим сте ви пошли још
није учинио никакво чудо. То је био
тек почетак Његовог рада у овоме
свету, а ви идете за Њим, остављате
занат свој, мреже, земљу, породице
своје. За ким идете? Сада не знамо,
идемо, али имамо у срцу неко
осећање, неку силу да идемо за
Њим, да Га послушамо, нека буде
оно што Он хоће од нас. То је оно
што нас води, предати се сав Госпо-
ду Христу, Њему на послушање, се-
бе не слушати, себе згазити, све своје
оставити и за Њим поћи.
И заиста, три и по године ишли

су они за Њим, гледали шта Он ради,
испитивали, проверавали: ко је Он,
шта је Он, шта то Он даје људима?
Они су ишли за Њим, а Он је, како
се вели у данашњем Еванђељу, про-
ходио Галилеју и остале крајеве,
проповедајући Еванђеље о Царству
Небеском и исцељујући сваку болест
и сваку немоћ по људима. Сваку не-
моћ и сваку болест по људима. То је
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шта? Царство Небеско! Какав бога-
таш постајеш идући за Господом
Христом, и ти и ја и сваки хришћа-
нин! Нема греха који ти Он неће
опростити ако пођеш за Њим. Јер
пошавши за Њим, ти си пошао у
борбу против сваког ђавола, у борбу
против сваког греха, прво греха у
твојој души, прво страсти у твојој ду-
ши, прво зла у твојој души. Устани на
њега, то је главни непријатељ твој, не
спољни непријатељ. Ми обично
измишљамо непријатеље око себе, те
онај ми је крив, те онај ми не да да
постим, те онај ми завиди, те не мо-
гу због њега да идем Христу. Не, не
варај себе, лажеш себе! Главно је зло
у теби, у твоме греху, у твоме
среброљубљу. Нећеш да се смириш
пред Господом Христом. Погледај, не
пођеш ли за Њим, ти си стварно
дављеник у мору смрти, ти стално
умиреш и иструлићеш сав. Пођеш ли
за Њим, ти ћеш се искрцати на оба-
лу бесмртности и стећи Живот
Вечни.
Све у Цркви Христовој води васк-

рсењу мртвих. Ево, Свето Причешће
које се прима данас, и за време
поста, и увек, шта је то? То је васк-
рсење из свих смрти. Примаш Госпо-
да Христа Победитеља смрти – о
каква радост! Где си смрти? Где је

твоја победа, пакле, ђаволе, где је
твоја сила?! Све је ишчезло, свега
нестаје. Ти причешћујући се идеш
сав у Небеско Царство, само живи
достојно Господа Христа, немој да
Свето Причешће скрнавиш, (да)
враћаш се на старе грехе, на стара
зла. Истина, слаби смо људи па се
враћамо на старе грехе, али ту је по-
кајање, ту је свемоћни еванђељски
васкрситељ, који те може васкрсну-
ти свакога дана и сваке ноћи. Пао си
у грех, страшан грех и поново пао,
стоти си пут пао, устани ти који спа-
ваш и васкрсни из мртвих и обасјаће
те Христос[10] . То је позив Светог
Апостола Савла или Павла. Да, Васк-
рслог Савла у Апостола Павла.
И ти, ти васкрсни себе из мртвих

покајањем. Нема греха, нема
страсти, нема смрти која тебе
хришћанина може победити. Крштен
си, причешћујеш се, ту ти је покаја-
ње, ту вера, ту милосрђе. Прихвати
ма коју од тих светих врлина и она
ће те васкрснути из твојих смрти,
победити грехе у теби.

Господе! Нека свако уво, нека
свако људско уво чује твој позив:
„Хајде за мном“! Нека све пође за
Тобом, да би се све искрцало на лађу
Цркве Твоје, у Небеске Светове
Твоје, у Царство Небеско. Амин.

преподобни Јустин Нови Ћелијски
ПРОПОВЕД НА ДРУГУ НЕДЕЉУ ПО ДУХОВИМА

К ад Христос заповеда: Љуби свога ближњега, Он не
мисли, као многи, да треба да љубимо само добре и

праведне и здраве и угледне, него и недобре и неправедне и бо-
лесне и губаве и грбаве и слепе и полуделе и ружне и гадне и
одвратне. Речју, све оне које је он љубио, и нико други. А ово је
немогуће човеку који не љуби Бога, и који кроз љубав према
Богу као кроз небесну призму не простире љубав своју на све
оне које је Бог саздао. Као кад неко од заљубљених људи воли
не само заљубљено лице, него и његовог сакатог сродника, и не
само његову нову свилену хаљину, него и дроњу његову.

свети владика Николај



Господ! И када су они сами почели
силом Његовом, именом Његовим,
кад их је Он послао на проповед, да
васкрсавају мртве, да исцељују од
свих болести, они су онда почели да
се убеђују да је Он заиста необичан
човек, не неки велики самоучитељ
или пророк, већ нешто веше од то-
га – Господ, Месија, Спаситељ све-
та!
И кад се сва Јудеја и Галилеја

узбунила, и пита се: Ко је то, ко је
тај Исус? Ко си ти, што си дошао,
зашто мучиш душе наше, шта нам
носиш? Он Сам, Господ, пита уче-
нике Своје: „А шта ви мислите ко
сам ја“? Тада Петар иступи и рече:
„Ти си Христос, Син Бога Живога“,
тј. Ти си Спаситељ, Месија, Син Бо-
га Живога. Тиме је откривена сва
тајна Господа Христа, сва сила Ње-
гова, али у исто време је откривена
и сила Светих Апостола. Но и то је
било све мало: васкрсавати мртве,
исцељивати сваку болест и немоћ
по људима, то јесте нешто, али није
све.
Када је Господ распет, те ноћи

побегли су сви ученици од Њега.
Сви ти рибари галилејски, који су
Именом Његовим васкрсавали мрт-
ве, побегли од Њега! Шта сад?
Изгубљена је свака нада, они су тре-
бали да буду ловци васељене, а гле!
Та смрт побеђује Њега, њиховог
Учитеља, ено Га на крсту… Издише,
умире… али васкрсава и силази
међу њих. Они се тада сећају Њего-
вог позива: „Хајде за мном,“ када су
чули и пошли за Господом Христом,
и од грешника постали проповедни-
ци. Гле, колико је међу светитељи-
ма разбојника, бивших разбојника
који су се покајали, пошли за
Господом Христом кроз веру и љу-
бав и све свете врлине, ишли за

Њим и себе изградили као Света бо-
жанска небеска бића, небеске људе.
Колико је простих људи, колико за-
натлија, колико земљорадника, ко-
лико научењака, колико философа,
колико научника чувши позив:
„Хајде за мном“, пошло за Господом
Христом, за крстом, у лађу бесмрт-
ности, у Цркву Христову, и искрца-
ли се у Небеске обале, и постали
Христови, постали вечни, постали
бесмртни.
Свима њима Господ даје – шта?

Даје Вечни Живот. Даје Вечни Жи-
вот кроз Вечну Истину, кроз Вечну
Правду, кроз Вечну Љубав, кроз
Вечна Божанска Добра којих је пу-
но Свето Еванђеље, да бисмо се ми
научили чинити та дела, те врлине.
Ми? Зашто? Када чујемо тај позив:
„Хајде за мном“, а често се пре-
пустимо својим страстима, својим
ситним жељама, својим прљавим
гресима, а не знамо за Њега. Не ре-
ци: та, за мене многогрешног нема
Вечне Истине, нисам ја достојан да
ми Господ да Вечну Правду, Вечну
Истину, Вечни Живот. Коме ти то
говориш? Њему, Господу Чове-
кољупцу, Једином Човекољупцу
Господу Христу, Њему Који је вели-
ке грешнике миловао, Њему Који је
великог грешника Закхеја Апосто-
лом начинио, Њему Који је од
разбојника Мојсија начинио Светог
Мојсија Мурина, Њему Који је од
Магдалене – која је била пуна ђаво-
ла и бесова, начинио светитељку
равноапостолну, коме ти то гово-
риш да Он за тебе нема љубави и да
ти неће дати Вечну Истину, Вечни
Живот?
Хајде за мном! Реши се, пођи за

Њим. Видећеш, то је, то је пут ра-
дости, и жртва коју ти чиниш, пут
монашки, духовног миља, умиљења

душе. Све тешкоће које ти доживиш
у овоме свету ради Господа Христа,
то су тешкоће које те искрцавају на
ону обалу, које те кроз калварију и
Голготу воде у Васкрсење, у победу
над смрћу. Не сумњај! Оставио си
мало за Господа Христа. Неки грех
свој мали или велики грех, страст
своју малу или велику страст, оста-
вио си ма шта, оставио си за Госпо-
да Христа и пођеш ли за Њим – ти
спасаваш себе! Не њега, Он је Спа-
ситељ! Идући за Њим, идеш за са-
мога себе и тиме чиниш себи вечну
корист, вечну правду. Ми себи по-
мажемо, себе чинимо победницима,
а Он нам због те велике силе Своје
даје ту силу, ту Вечну Љубав и
Вечну Правду. Само од тебе и мене
зависи да живимо по Његовој вели-
кој љубави у овоме сету, да живимо
по Његовим еванђељским запо-
вестима у овоме свету, а ви знате те
заповести чудне, од оне најмање до
оне највеће. Све је то Божански
узвишено и свето: не само љубити
ближњег свог, не само та заповест
испуњава душу миљем, него љуби и
непријатеље своје, љубише оне који
вас куну, молите се Богу за оне који
вас гоне.
Гле, ти си хришћанин, ти онда

иди за Господом Христом,
приљежно. Вели Свето Еванђеље:
„Љубав не завиди“. Завидиш ли, ти
тонеш у дно смрти. Завист – велико
море смрти око тебе, душа се дави,
спасавај себе из тог мора. Љубав се
не надима, не Горди, не мисли зло,
пише у Светом Еванђељу. Неда ти да
у твом уму царује нека мисао зла.
Или не трпиш, или чиниш још неко
зло дело. О каква страхота! Ти, ти
онда ниси са Господом Христом, не
чујеш Његов глас дивни и божански:
Хајде за мном! Он ти даје силе и

моћи да ти заиста избациш из себе
сваку злу жељу, сваку злу мисао, да
никоме зло не мислиш, а камоли
зло да кажеш, да не говорим о
псовци. Ти, ти си онда Христов, ти
идеш за Њим: Хајде за мном! Не ре-
ци: ја сам недостојан. Не, од тебе за-
виси, све од тебе зависи – да се
отресеш свога греха, своје страсти,
своје смрти, свога ђавола. Он те по-
зива: Хајде за мном. Не мораш поћи
за Њим.
Гле, све је смртно код тебе! Све

је смртно код тебе, све, али Он, Он
ће те искрцати на обалу бесмрт-
ности. Ти само помисли: Господ је
сишао у овај свет ради нас, да би се
ми могли спасити са обале смрти.
Господ ће ради вере твоје и моје, све
Божанско да да теби и мени, да себе
спасавамо идући за Њим, од сваке
смрти да спасавамо себе, од свакога
греха, од свакога ђавола, од свакога
зла. То можеш и ти, могу и ја. Не
реци: слаб сам. Не, Апостол Павле
је имао исту прилику, као и ја и ти.
Свети Сава отишао је за Господом
Христом, свега се одрекао. Сетите
се: царевић, краљевић, сав у сјају,
престо га чека, све оставио кад је
чуо позив Господа Христа: Хајде за
мном! Пош’о за Њим, бацио све!
После је он живео осамнаест година
у Светој Гори, дан и ноћ проводио у
молитви и посту, и гле, шта је поста-
ло од Растка краљевића, шта?! Све-
ти Сава, највећи Србин,
најбесмртнији Србин, највећи човек
Српски, највећи учитељ и просвети-
тељ, највећи војсковођа духовни
српски, највећи бесмртни Патријарх
Српски – ето ко је постао младић
Растко, који је у седамнаестој годи-
ни напустио све и пошао за Госпо-
дом Христом.
Тај пут тражи, пут тај даје ти –




